

КОЛХОЗНИК КУЗБАССА

ПЯТНИЦА
23
ЯНВАРЯ
1942 года
№ 9 (288)

Орган Кузнецкого райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Цена 10 коп

Завершить вывозку зерна, проданного государству

В ответ на призыв товарища Сталина—дать стране больше хлеба, мяса и сырья для промышленности, геродовые колхозы нашего района продали государству 12 тысяч центнеров хлеба.

Выполнить волю колхозников—в кратчайшие сроки вывезти проданный хлеб на заготовительные пункты—такова была первейшая обязанность руководителей колхозов и работников потребительской кооперации.

Однако вывозка проданного хлеба государству в ряде колхозов была предоставлена на самотек. В итоге, на 15 января на заготовительные пункты доставлено лишь 52 процента проданного государству хлеба.

Особенно безответственно относятся к вывозке зерна руководители колхозов Назанковского (39 процентов), Атамановского (14 процентов) и Красулинского (19 процентов) сельсоветов.

Эти позорные цифры являются живым укором работникам райпотребкооперации и, в первую очередь, пре-

седателю правления райпотребсоюза тов. Завертайло.

Аппарат райпотребсоюза самустранился от этой важнейшей работы. Районное совещание председателей потребительских обществ, проходившее на днях, даже не сочло нужным обсудить вопрос о ходе хлебозакупа.

Передовые колхозы района, продавшие значительное количество хлеба государству, уже полностью закончили вывозку зерна. Колхоз имени Кирова, продавший 800 центнеров, «Трудовая» — 300 центнеров, «Новая жизнь» — 500 центнеров, полностью завершили вывозку зерна. Их примеру должны последовать и все остальные колхозы, продавшие хлеб государству.

Работникам райпотребсоюза пора, давно пора, покончить с благодумием. Надо организовать усиленный приток закупленного хлеба, надо помочь колхозам, продавшим хлеб государству, в самые сжатые сроки полностью вывезти его на заготовительные пункты.

От Советского Информбюро

Из вечернего сообщения 20 января

В течение 20 января наши войска продолжали теснить немецко-фашистские войска на запад. Противник несет большие потери. Наши части заняли г. Можайск. Захвачены пленные.

За 19 января уничтожено 16 немецких самолетов. Наши потери—5 самолетов.

За 19 января части нашей авиации уничтожили 39 немецких танков, 2 бронемашин, более 730 автомашин с

войсками и грузами, 12 орудий с прицелом, 6 зенитно-пулеметных точек, подожгли 2 железнодорожных эшелона, разрушили 21 железнодорожный вагон, рассеяли и частью истребили 7 батальонов пехоты противника.

Заняв районный центр Осташево, часть тов. Алексеева захватила 15 вражеских танков, 101 автомашину, 2 склада с боеприпасами и другие трофеи.

Из утреннего сообщения 21 января

В течение ночи на 21 января наши войска продолжали вести активные боевые действия против немецко-фашистских войска.

19 января бойцы тов. Рокоссовского (западный фронт) освободили от немецких оккупантов 4 населенных пункта и захватили 11 вражеских танков, 24 автомашин, 2 тягача, мотоциклы, велосипеды, пулеметы, десят-

ки ящиков снарядов, мины и другие трофеи. На другом участке бойцы тов. Голубева, ведя ожесточенные бои с противником, захватили 9 вражеских пулеметов, 6 мотоциклов, 27.300 патронов, 39 повозок с военным имуществом, вещей и продовольственных складов, ценные оперативные документы и другие трофеи. Противник потерял убитыми 330 солдат и офицеров.

Из вечернего сообщения 21 января

В течение 21 января наши войска, нанося противнику удары и преодолевая попытки немецко-фашистских войска закрепиться на новых оборонительных рубежах, продолжали успешно продвигаться вперед и заняли не-

сколько населенных пунктов. Противник несет большие потери.

За 20 января уничтожено 7 немецких самолетов. Наши потери — 1 самолет.

ИЗВЕЩЕНИЯ

26 января, в 11 часов дня, в клубе совхоза «Сталинец» состоится районное партийное собрание.

Повестка дня:

ИТОГИ VI ПЛЕНУМА НОВОСИБИРСКОГО ОБКОМА ВКП(б).

Райком ВКП(б).

24 января, в 10 часов утра, состоится заседание расширенного пленума райкома ВЛКСМ.

Повестка дня:

1. Участие комсомольских организаций в сельскохозяйственных работах 1942 года.

2. Подготовка и проведению кросса имени XXIV годовщины РККА.

Явка членам пленума, секретарям комсомольских организаций обязательна. Райком ВЛКСМ.

О выполнении задач, поставленных товарищем Сталиным в докладе от 6 ноября 1941 года

Из доклада тов. КУЛАГИНА М. В. на VI пленуме Новосибирского обкома ВКП(б)

Товарищи!

Больше шести месяцев наш великий народ ведет кровопролитную, небывалую в истории человечества войну против немецко-фашистских империалистов-захватчиков. Вероломно напав на Советскую страну, подлый враг бросил против нас миллионные бронированные полчища, подкрепленные техникой всей оккупированной им Европы. Занимая временно наши города и села, разбойничья гитлеровская грабь-армия совершает чудовищные злодеяния, сея на своем пути смерть, насилие и разрушения. С ненавистью бешеных собак фашистско-немецкие империалисты стремятся на практике осуществить дикий бред гитлеровских бандитов о порабощении и онемечении советского народа.

Товарищ Сталин в исторических речах 3 июля и 6 ноября 1941 года предупредил о всей глубине опасности, которая угрожает нашей стране, о жестокости и коварстве врага.

Шесть месяцев войны против Советского Союза развеяли в прах планы гитлеровских разбойников. По призыву своего любимого вождя товарища Сталина весь наш народ поднялся на великую

освободительную войну. Вся страна превратилась в единый военный лагерь. Героическая Красная Армия, поддерживаемая мощным тылом, измотав противника в непрерывных боях, перешла на ряде участков от активной обороны к наступлению. Нанося по фашистским полчищам удар за ударом, она отбросила врага от наших священных городов — Москвы, Ленинграда, преградила доступ к казахской нефти, освободила от фашистских извергов сотни и тысячи населенных пунктов.

Закаленная в боях, Красная Армия, во главе со своими прославленными полководцами, ведя войну против немецко-фашистской армии один-на-один, нещадно бьет ее, несмотря на яростное сопротивление. А советский народ на победы Красной Армии отвечает еще большим сплочением своих сил, еще большим усилением помощи фронту всем необходимым для окончательного разгрома врага.

Товарищи! Сегодня на пленуме областного комитета партии мы должны ответить на вопрос: что же конкретно мы и наша область сделали для выполнения указаний товарища Сталина? Чем помогли фронту вчера, чем помогаем сегодня и чем думаем помочь завтра?

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ ОБЛАСТИ В ДНИ ВОЙНЫ

На конкретных примерах состояния оборонных предприятий, расположенных на территории нашей области, тов. Кулагин подробно анализирует работу каждого из них и указывает конкретные пути безусловного выполнения заданий партии и правительства по выпуску оборонной продукции.

Затем тов. Кулагин переходит к оценке работы и состояния основных промышленных предприятий области.

Среди лучших заводов черной металлургии Советского Союза находится и первенец индустриальной Сибири—Кузнецкий металлургический завод. Металлургия сталинского гиганта, выполняя указания товарища Сталина, активно перестраивает свою работу на военный лад. Во втором полугодии прошлого года они в несколько раз увеличили производство спецметалла, дали для нашей танковой промышленности немало высококачественного броневых листов. По всем показателям завод досрочно выполнил установленные для него задания.

Решением Президиума Верховного Совета СССР руководителя завода, секретаря горкома партии тов. Москвина и другие работники награждены орденами и медалями Советского Союза.

— Однако,—говорит т. Кулагин,— в работе завода есть и серьезные недостатки.—Тов. Кулагин вскрывает причины, порождающие эти недостатки, и намечает пути их устранения.

Громадная ответственность ложится на нас и в области строительства новых предприятий. Решением Центрального Комитета партии на территории области утверждено строительство ряда фабрик и заводов, имеющих большое оборонное значение. Нет сомнения, что областная парторганизация отдаст все свои силы на то, чтобы с успехом выполнить это исключительно важное сталинское задание. Мы обязаны дать новым промышленным объектам рабочую силу, механизмы, транспорт, строительные материалы, чтобы пустить их в действие не позже первого полугодия 1942 года.

Тов. Кулагин отдельно останавливается на выполнении плана золотодобычи в 1941 году.

Золото нашей стране нужно. На золото мы можем купить и покупаем вооружение для Красной Армии. Тем более недопустимо сейчас отставание отдельных предприятий золотодобывающей промышленности.

Затем тов. Кулагин дает подробный анализ состояния и работы эвакуированных заводов, останавливаясь на конкретных особенностях каждого из них.

Подводя итоги сказанному, тов. Кулагин делает вывод:

Наши заводы во время войны шли по правильному пути, создавая производственные мощности, осваивая новые

виды продукции. В результате они имеют все условия для того, чтобы, начиная с января 1942 года, из месяца в месяц выполнять установленные планы.

Пленум обкома партии должен предупредить руководителей хозяйственных и партийных организаций, что они не потерпят никаких срывов в дальнейшем, что невыполнение плана мы должны и будем рассматривать, как измену нашему общему делу.

Далее тов. Кулагин останавливается на работе предприятий местной, легкой и промкооперативной промышленности, говорит об их перестройке на военный лад и изготовлении продукции для Красной Армии и рынка. Он указывает, что такие организации, как Обллегпром, Облтоп, Облместпром, Облпровет, Обллеспросоюз, Облкоопинсоюз еще не развернули в полном объеме свои возможности для производства товаров широкого потребления.

Возник серьезный разрыв между спросом на предметы широкого потребления и производством их. Смешно сказать, но такие вещи, как лопату, ложку, иголку к примусу, пуговицу, зубную щетку, зубной порошок сейчас трудно приобрести. Это серьезное упущение. Ничем иным, как пренебрежительным отношением к нуждам населения, его объяснить нельзя. Дальше такое положение не терпимо. И будет правильно, если пленум областного комитета партии объявит горкомы и райкомы, горисполкомы и райисполкомы, руководители местной и пищевой промышленности серьезно заняться этим делом и в ближайшее время добиться конкретных результатов.

Забота об удовлетворении насущных нужд трудящихся — наша прямая обязанность, и выполнять ее мы должны повседневно, систематически, беспощадно расправляясь с теми, кто, прикрываясь условиями военной обстановки, пренебрежительно, по-бюрократически относится к нуждам и запросам трудящихся.

Затем тов. Кулагин подробно остановился на работе угольной промышленности Кузбасса, Томской железной дороги, лесной промышленности и промышленности строительных материалов.

Тов. Кулагин отметил, что ряд районов не придали должного внимания выполнению решений обкома ВКП(б) и облисполкома о заготовках и вывозке леса зимой 1942 года.

Пленум областного комитета партии должен резко осудить такое антигосударственное отношение к лесозаготовкам и вывозке леса, потребовать самой серьезной ответственности не только от руководителей лесозаготовительных организаций, но и от руководителей районов, срывающих дело большой государственной важности.

ПАРТИЙНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ И ВОПРОСЫ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

6 ноября 1941 года товарищ Сталин в своем историческом докладе поставил перед сельским хозяйством Советской страны боевую задачу: «...чтобы наши колхозники, мужчины и женщины, работали на своих полях не покладая рук и давали бы фронту и стране все больше и больше хлеба, мяса, сырья для промышленности».

Сельское хозяйство Новосибирской области — большое, крупное, организованное хозяйство. В общем балансе страны по производству хлеба и животноводческой продукции оно имеет громадное значение. Поэтому вопросы нашего социалистического земледелия и животноводства имеют первостепенное значение.

(Окончание см. на 2 стр.)

О выполнении задач, поставленных товарищем Сталиным в докладе от 6 ноября 1941 г.

Из доклада тов. КУЛАГИНА М. В. на VI пленуме Новосибирского обкома ВКП(б)

(Окончание. Начало см. на 1-й стр.)

венного животноводства — вопросы не только партийных организаций деревни, но и всей партийной организации области.

Между тем многие товарищи, работающие в промышленности, иногда отмахиваются от помощи колхозной деревне. Они считают, что работники сельского хозяйства сами в состоянии решить все стоящие перед ними задачи.

Товарищ Сталин еще в 1933 году, говоря о руководстве и оказании помощи сельскому хозяйству, указывал:

«Мы все радуемся тому, что колхозная форма хозяйства стала господствующей формой в наших хлебных районах. Но не все понимают то, что это обстоятельство не уменьшает, а увеличивает наши заботы и нашу ответственность в деле развития сельского хозяйства... Переход к коллективному хозяйству, как преобладающей форме хозяйства, не уменьшает, а увеличивает наши заботы о сельском хозяйстве, не уменьшает, а увеличивает руководящую роль коммунистов в деле подъема сельского хозяйства. Самотек теперь больше чем когда-либо опасен для дела развития сельского хозяйства. Самотек теперь может погубить все дело».

Многие из нас забыли эти замечательные слова. И вот в 1941 году мы сдавали государству сельскохозяйственную продукцию явно неудовлетворительно. Объясняется это прежде всего тем, что во многих районах секретари райкомов партии, председатели райисполкомов, уполномоченные Наркомата заготовок и другие товарищи, если и занимались серьезно, то только хлебозаготовками, а обо всех остальных видах заготовок забывали.

Остановившись на конкретных примерах, тов. Кулагин называет такие районы, как Здвинский, Тисульский, Барабинский, Зырянский, прозавлавшие план улова рыбы, Пышкино-Троицкий и Тегульдетский, сорвавшие сбор дикорастущих ягод и грибов, заготовку кедрового ореха и т. д.

Очевидно и в этом отношении многие руководители надеялись на государственные резервы, на централизованное снабжение, хотя областной комитет партии своевременно предупреждал о необходимости местных заготовок сельскохозяйственной продукции. В результате в Новосибирске, Томске и некоторых других городах уже сейчас в магазинах, буфетах и столовых перестали торговать капустой, огурцами, картофелем, рыбой, птицей и другими продуктами, которых в нашей области можно заготовить сколько угодно.

До сих пор не завершены у нас в области и хлебозаготовки. Руководители некоторых районов вместо большевистской борьбы за хлеб сами заговорили языком отсталых колхозников. Проглядев вражеские приски в колхозах и совхозах, они пытаются теперь сослаться на нехватку тягла, на морозобой — на все, что угодно, лишь бы прикрыть свою бездеятельность.

Областной комитет партии не раз предупреждал таких руководителей, не раз требовал от них безоговорочного выполнения государственного плана хлебосдачи и закупки хлеба. Повидимому этих предупреждений и требований оказалось недостаточно. Мы должны со всей решительностью заявить, что ни одного дня не потерим больше, нарушения прямых указаний товарища Сталина о хлебозаготовках.

Тов. Кулагин назвал ряд районов — Северный, Михайловский, Болотинский, Киселевский, Куйбышевский, Венгеровский, Ордынский, Шегарский, Барабинский, Здвинский, где до сего времени недостаточно использованы возможности хлебосдачи, где во многих колхозах еще не закончен обмолот.

Мы должны сейчас со всей серьезностью разобраться в создавшейся обстановке и во что бы то ни стало подтянуть хлебосдачу, государственные закупки хлеба и все виды обязательных поставок.

Переходя к другим первостепенным задачам парторганизации в области руководства сельским хозяйством, тов. Кулагин подробно останавливается на подготовке к весеннему севу.

Есть у нас хорошие, старые пословицы: «Что посеешь, то и пожнешь», «Весной день год кормит». Не мешало бы нашим работникам почаще вспоминать эти пословицы. В 1942 году мы должны, как никогда, подготовиться к весеннему севу. И подготовиться исключительно за счет своих собственных средств

и ресурсов, своими собственными силами. Ни на какую государственную помощь, ни на какую семенную ссуду рассчитывать мы не имеем права.

Другая неотложная задача работников сельского хозяйства — сохранить общественное животноводство, хорошо и организованно принять молодежь, провести случайную кампанию, подготовиться к пастбищному периоду.

Конкретно о том, что должны сделать партийные организации для того, чтобы получить больше хлеба, мяса и сырья для промышленности, областной комитет партии и облисполком сказали в последних своих решениях. Выполнить эти решения полностью и до конца — дело чести всех партийных и непартийных большевиков нашей области.

Стыдно было бы нам при нашей высоко развитой промышленности оставить сельское хозяйство без необходимой помощи. Не только стыдно, но и преступно. Мы имеем все возможности помочь колхозам и совхозам, машино-тракторным станциям своевременно отремонтировать и подготовить к севу и

ВНУТРИПАРТИЙНАЯ РАБОТА И ПОЛИТИЧЕСКАЯ РАБОТА В МАССАХ

Товарищи, все те задачи, о которых я только что говорил и которые нам предстоит разрешить, находятся в самой тесной, неразрывной связи с задачами дальнейшей перестройки и повышения уровня внутрипартийной работы. На них я и хочу сейчас остановиться.

Приводя ряд цифр, характеризующих состояние новосибирской партийной организации, тов. Кулагин подчеркивает, что большевики нашей области с первых же дней великой Отечественной войны еще теснее сплотили свои ряды вокруг Центрального Комитета партии, вокруг товарища Сталина.

В грозное для нашей родины время наша партийная организация доказала, что она способна выдержать любое испытание и готова по первому зову товарища Сталина взять в руки оружие и бить врага на фронте так же самоотверженно, как самоотверженно она работает в тылу.

Однако нельзя не отметить и некоторых весьма существенных недостатков внутрипартийной работы, в частности недостатков роста партийных организаций. Некоторые первичные парторганизации и райкомы почти не занимались вопросами отбора лучших, подготовленных к вступлению в партию людей. Особенно это надо сказать о Здвинском и Прокловском районах, где за время с 1 июля по 1 декабря прошлого года совсем не была принята в партию. В Зырянском, Коченевском, Кочковском, Куйбышевском и Убинском районах за эти же месяцы принято лишь по одному человеку. Плохо был организован прием в партию и в Ижморском, Шегарском, Яшкинском районах.

Все это свидетельствует о безответственном отношении некоторых партийных организаций к такому большому и серьезному делу, как пополнение рядов партии, об ослаблении политической работы в массах.

Дальше тов. Кулагин отмечает недопустимость сокращения сети первичных партийных организаций, особенно в сельских районах, где отдельные руководители иногда пытаются встать на самый легкий путь — объединяют коммунистов, работающих в колхозах и различных сельских учреждениях, в территориальные организации. Руководство колхозами в таких случаях часто ослабляется, отчего страдает вся текущая работа.

В качестве примера тов. Кулагин указывает на черновскую территориальную парторганизацию Кочковского района. Она работала исключительно плохо. В колхозах Черновского сельсовета на 1 декабря была еще не обмолочена хлеб с 1.400 гектаров, а план хлебосдачи выполнен лишь на 61 процент.

Ясно, что райком партии работой этой первичной парторганизации совсем не интересовался.

Не можем мы мириться с таким состоянием внутрипартийной работы. Пленум должен дать по этому вопросу строжайшие указания и обязать секретарей горкомов и райкомов, секретарей первичных парторганизаций и парторгов ЦК ВКП(б) заниматься вопросами внутрипартийной работы так же систематически и упорно, как они занимаются вопросами хозяйственными и производственными.

Характеризуя состояние политической работы в массах, т. Кулагин указывает, что основные массовые кампании за время войны проходили на высоком полити-

ческом уровне. Однако делать на этом основании вывод, что политическая работа в массах у нас поставлена хорошо нельзя.

Проверка работы некоторых горкомов и райкомов, партийных организаций шахт, предприятий, станций, депо, колхозов и совхозов вскрыла серьезные недостатки и упущения в этой области. Кое-где агитаторами совершенно не руководят, а местами их просто растеряли. Областной комитет партии вскрыл такие недостатки в Томске, Тайге, в Ленинске-Кузнецком и в ряде сельских районов. Были приняты решения, обязывающие горкомы и райкомы выправить создавшееся положение. Однако, как показала проверка Кузнецкого и Новосибирского районов, Кузнецкого металлургического завода, с недостатками далеко еще не покончено.

Почему так случилось? Во-первых, еще не все коммунисты сами являются агитаторами и организаторами политической работы в массах. В некоторых парторганизациях политическую и пропагандистскую работу считают какой-то штатной работой. Между тем каждый коммунист, независимо от стажа и должности, должен быть и агитатором, и пропагандистом, и организатором. На улице, на производстве, дома — везде и всюду он обязан выполнять эту главнейшую партийную обязанность.

Во-вторых, очень часто политическая и пропагандистская работа носит у нас отвлеченный характер. В результате начатое хорошее мероприятие забывается, не доводится до конца.

В-третьих, мало еще у нас инициативы в изучении и изыскании новых форм массово-политической и пропагандистской работы. Мало смелости в проведении новых политических и хозяйственных мероприятий, выдвигаемых трудящимися или вызванных конкретной обстановкой. Это не означает, что все можно делать без ведома обкома партии, но каждое новое мероприятие можно быстро согласовать с ним и после этого проводить в жизнь. А то ведь бывает и так, что даже кампания, начатая «Правдой» или нашей областной газетой, не подхватывается в районах. Люди ждут указаний сверху, ждут напоминаний.

В-четвертых, кое-где профсоюзные, комсомольские, общественные организации и добровольные общества стоят в стороне от массово-политической работы, и это ничуть не беспокоит руководителей партийных организаций. А ведь это, товарищи, огромная сила, которая может свернуть горы, провести в жизнь любое решение партии и правительства.

В-пятых, мы нередко не учитываем изменившихся условий в том или ином предприятии, в том или ином районе. К нам в область, например, прибыли десятки тысяч эвакуированных из прифронтовых районов. И вот в ряде мест с приехавшими не проводится почти никакой работы. Они предоставлены самим себе. Это неправильно и совершенно нетерпимо в дальнейшем.

Исключительное значение, особенно в сельских районах, приобретает сейчас работа среди женщин. Ведь некоторые из них редко бывают на собраниях, в избах-читальнях и клубах, не слушают радио и легче попадают на удочку врага.

Несколько слов о бдительности. Наша область для вражеской разведки представляет несомненный интерес. И ясно, что заклятые враги советского народа будут пытаться всеми силами проникнуть к нам для контрреволюционной, вредительской и диверсионной работы.

Рассказав пленуму об отдельных фактах аварий на производстве, как результате притупления бдительности, тов. Кулагин говорит:

— Мы должны удвоить, утроить, удесятерить нашу бдительность. У нас иногда много говорят о ней, но мало что делают практически. Повышать бдительность рабочих, работников, колхозников надо на конкретных примерах, указывая на те последствия, к которым могут привести излишняя доверчивость, болтливость, безучастное отношение к людям, распротраивающим провокационные слухи, нарушение правил техники безопасности, небрежное хранение секретных документов, разглашение тайн производства, имеющих оборонное значение.

Пренебрежение к воспитательной работе среди масс надо выкинуть каленым железом во всех звеньях. Мы обязаны быть всегда на страже, на чеку, в напряжении. Никакой расхлябанности и ротодействия!

Товарищи! Суровое военное время выдвинуло перед нами, как одну из основных задач, заботу о пополнении рядов Красной Армии. И мы можем смело сказать, что партийная организация Новосибирской области с этой задачей в основном справилась. Тысячи замечательных советских людей — партийных и непартийных большевиков — с оружием в руках героически защищают сейчас нашу родину.

Мы можем гордиться ими. Отзывы с фронта таковы: сибиряки стойко и мужественно дерутся на фронте. Они выносливы и готовы в любых условиях бить и уничтожать немецких оккупантов.

Среди гвардейских частей немало частей, направленных на фронт из Сибирского военного округа. Неудавшимся славою покрыли себя 5 гвардейская дивизия полковника Миронова, 2-я гвардейская бригада полковника Безверхова. Немало сибиряков сражается в рядах 4-й гвардейской дивизии полковника Москвитина.

Мы вправе гордиться славными своими земляками. Но и они вправе требовать от нас такой же героической, самоотверженной работы в тылу на всех без исключения участках, куда нас поставила в эти знаменательные дни наша партия. Они вправе потребовать от нас чуткого и внимательного отношения к своим семьям, большевистской заботы о подготовке новых бойцов, бойцов всеобща.

Наряду с этим мы должны позаботиться и о тех людях, которые заменяют наших доблестных защитников на фронте труда.

Надо честно сказать, товарищи, что в этом отношении нам придется еще много и много поработать. Нам надо строго и до конца выполнять указания товарища Сталина о работе с кадрами, тем более в условиях военного времени.

Прежде всего мы должны смелее и решительнее выдвигать на руководящую работу женщин, ставить их заведующими фермами, бригадами, председателями колхозов и сельхозполкомов, командирами цехов и заводов.

Выдвижение и подготовка новых кадров — это дело буквально всех звеньев партийного, советского и хозяйственного аппаратов.

Заканчивая свой доклад, тов. Кулагин еще раз подчеркивает, что VI пленум областного комитета партии собрался в дни, когда надо все внимание, все наши силы, всю жизнь отдать на выполнение указаний товарища Сталина, на оказание всемерной помощи фронту. А это значит — сейчас же, сегодня же ликвидировать все большие и малые недостатки и недоделки в нашей работе.

Пленум областного комитета партии должен по-большевистски вскрыть действительные причины этих недостатков и упущений в работе, не взирая на лица, подвергнуть суровой критике и самокритике каждого нерадивого работника, заметить на основе строгого и всестороннего анализа положения дел в области такие меры, которые помогут нам целиком и полностью, до конца обеспечить выполнение исторических указаний нашего любимого вождя и учителя великого Сталина. (Продолжительные аплодисменты).

Ответственный редактор А. ПУГАЧЕВ.